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Phuong trinh © —(2m+5)x+2m+1=0 (1)

Khi m + phwong trinh (1) trg thanh:

=0
x=4=0|x=4

Viy khi m= -% thi phuang trinh (1) ¢ tap nghiém $ = {04}
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A=(2m+5) —4(2m+1)=4m* +12m+21=(2m +3) +12>09m
= Phuong trinh (1) luén 6 hai nghi¢m phin biét

Ap dung h¢ thire Vi-ét, ta c6: {'
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Viy m=0 12 gid tri cin tim. Khi d6 min P =3

Goi 56 hoc sinh ciia 16p 9A, 9B lan lugt Ia x.y(x ye ')

=Lop 9A ting ho 6x quyén sfch gido khoa v 3r quyén séch tham
Khio, 16p9B iing ho 5y quyén sdch gido khoa va 4y quyén sdch tham
khio

Cau Il Ta ¢6 hé phong trinh:
1.5d) 9x+9y =738 ofrry=n
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Tir gidc ABEK c6:
AEB=90°(AE L BC)
AKB=90°(BK L AC)

= AEB + AKB =90° +90° = 180°
=Tir gidc ABEK ngi tiép
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ACEA va ACKB c6:

ACB chung; CEA = CKB=90°

= ACEA = ACKB(g.2)
CE_CA

=—— == CECB=CK.CA
CK_CB
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V& duong kinh AD ciia (0)

AMBE vuong i E nén A +ABC =90°

Ma ABC =D, (hai géc ndi tiép cing chin cung AC ctia (0))
=A+D=90°(1)

AACD €6 ACD=90° (g6c ndi tiép chin nira duémg tron)

= A +D =97 (2)

TE()HA@) =4=C

Nhin xét: Néu vé duomg kinh €D thi chimg minh nhanh hon nhung
khong ti¢n cho phan 4
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Goi / 1 diém dGi ximg vi O qua m
BC. O cit BC i N

= N la trung diém ciia O1,BC va
ciic diém 1, cb dinh

Tathiy BH//CD (cing L AC)
Tuong tw CH // BD

=Tir gide BHCD 1a hinh binh hanh
= N li trung diém cia BC thi N
ciing i trung diém cua HD

AAHD ¢6 ON la dudmg trung binh
= AH =20N

= AH =0I(=20N)

Lai ¢6 AH//OI (cing L BC)

= Tir gific OHIO 12 hinh binh hinh
= IH=0A=R=3m

= H thuge dudng tron (1:3cm) b
dinh

Nhin xét: Néu cé dinh diém A, canh BC di ding nhumg 6 do dai khong
@i thi AH khong déi, do 6 H di chuyén trén (A:R") cb dinh, vGi R*
biing 2 Iin khoing cich tir 0 dén BC
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Nhin xét: V§i bai todn dang nay, khi chon duge diém roi thi vige bién
ddi s& twong ddi don gidn
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